
 

 

           L’avenir de la plage de Leucate : les usagers prennent la parole ! 

 

« Quelles plages voulons-nous pour Leucate demain ? » C’est la question posée 

par l’Association de protection de la plage et de la falaise de Leucate (l’APPFL.) 

Le questionnaire distribué au cœur de l’été 2023 a touché un public large et 

représentatif des utilisateurs des plages de la commune. Les réponses 

apportées par les 168 participants (résidents et vacanciers) nous livrent une 

photographie claire du ressenti actuel et des attentes pour demain. Voici ce 

qu’il faut retenir de cette consultation inédite :  

1- Une majorité de personnes (58%) se dit séduite par la spécificité 

« naturelle » des plages de Leucate  

2- La qualité de l’eau de baignade est jugée « bonne » (85% d’avis 

favorables) et la propreté de la plage « satisfaisante » (pour 64%.) Un 

bémol à noter : la présence d’un trop grand nombre de mégots de 

cigarettes. 

3- En matière de services rendus aux usagers, 62% des sondés réclament 

des toilettes adaptées et entretenues. L’installation de douche de plage 

est également évoquée. Cette proposition révèle le manque   

d’information des usagers de la plage face au problème actuel de la 

pénurie d’eau à Leucate. 

4- 69% des sondés se disent « gênés » par les activités proposées sur nos 

plages (musique, paillotes, jet ski...) En cause principalement, les 

nuisances sonores à proximité des habitations et la consommation 

d’alcool.  

À noter cependant que la présence des « paillotes » participe à 

l’attractivité touristique de Leucate pour 57% des sondés. Une majorité 

de personnes apprécie de pouvoir s’y restaurer (51%) et y consommer 

une boisson (63%)  

5-  74% des interrogés se prononcent pour d’avantage d’activités culturelles 

(cinéma 62% ; conférence et bibliothèque 35%) 

 



 

6-  En matière de sport, l’installation d’un Club Sportif de Loisirs Nautiques à 

Leucate recueille 64% d’avis favorables. À 52% les personnes se 

prononcent également pour le développement d’autres sports (Beach 

volley, football et rugby de plage) 

7- 69% des personnes sont favorables à des animations musicales sur la 

plage. Pas au-delà de minuit, avec une puissance sonore limitée et 

contrôlée. 

8- Dernier enseignement : 80% des usagers interrogés réclament une plage 

« entièrement non-fumeur. »   

 

Grâce à ce questionnaire, la parole des usagers de la plage de Leucate a été 

recueillie. Les attentes exprimées sont claires. L’APPFL est heureuse d’avoir 

contribué ainsi au débat public sur les plages que nous voulons pour Leucate 

demain. Il convient désormais de le faire vivre et de l’engager.   

Vous pouvez retrouver l’intégralité des résultats Ici 

 

https://www.leucateplage.fr/images/articles/Enquete_Demain_ma_plage/appfl_demain_ma_plage%20Resultat%20enquete.pdf

